

管理之道 | GuanliZhidao

李嘉诚送给儿子们的10句话(下)

六、别人如果放弃,你就要出手

么,你就首先要让他们喜欢你。”

把感情加入到科学化的管理中

企业管理体制上的问题不同于事务性问题,事务性问题不会影响大局,同时也容易解决;而体制上的问题,则往往带有全局的性质,而且如不及时解决,会直接影响企业的前途和命运。在这个问题上,李嘉诚深谋远虑,费了很多心血。

成就事业的关键是能人的帮助

人才对于企业之重要性,身为老板谁都清楚。但何时用人,用人何干,却有水平高低、技巧优劣之分。在企业的发展过程中,在不同的阶段,企业主所起的作用是不同的,而企业下属的辅佐人才,在不同阶段其作用亦不相同。

起用新人能够为企业注入活力

“水能载舟、亦能覆舟”,李嘉诚非常清楚一个公司最重要的是什么,他广纳人才,而不在意人才的背景,只要有能力,他均奉为上宾。李嘉诚认为人才是相当重要的,甚至比金钱还重要。他告诫儿子们,企业发展到一定时候,一定要大胆起用新人,因为新人能给企业注入活力。

要时刻考虑别人的利益

要了解下属的希望,除了生活,应给予员工好的前途;并且一切以员工的利益为重,特别在年老的时候,公司应给予员工绝对的保障,从而使员工对集团有归属感,以增强企业的凝聚力。

能抓老鼠就是好猫

“在我心目中,不管你是什么样的肤色,不管你是什么样的国籍,只要你对公司有贡献,忠诚、肯做事、有归属感,即有长期的打算,我就会帮他慢慢地经过一个时期而成为核心分子,这是我公司一向的政策。”

八、不要对一项业务情有独钟

“21世纪最贵的是人才,而人才中最贵的是全才。所谓全才,并非是指对任何技能都能了如指掌,而是指不要只对一项业务研究透彻,直接一点说,就是不要与业务‘谈恋爱’,也就是不要沉迷于任何一项业务。”他告诫他的儿子们说,在一个真正的商业人士眼中,应该是只有赢利的业务,而没有永远的业务。任何一项业务,当它走过自己的成熟阶段之后,必将走向衰落,而这个时候如果不进



行自我调整,还抱着不放,必将随着该项业务的衰落而走向失败。

跳槽给人的启示

“身处在瞬息万变的社会中,应该求创新,加强能力,居安思危,无论你发展得多好,时刻都要做好准备。”正是基于此李嘉诚才一步步走向成功。

不要与业务“谈恋爱”

“不要与业务‘谈恋爱’,也就是不要沉迷于任何一项业务。”这是一种有着丰富商业经历之后超然于商业的一种心理感悟。

世界每一处都有市场

当李嘉诚事业成功之后,他却并不是将自己的眼光局限于香港,而是放眼世界,将业务走向国际化,原因就是整个世界,每一个角落都是一个市场。李嘉诚总是能站在全球的角度去给自己定位,去选择经营方式,给世人带来震惊。

别怕没生意做

李嘉诚做人最讲究诚信,以一颗真诚的心对待别人。他不仅经常讲:“不怕没生意做,就怕做断生意。”而且遇到问题总是首先站在对方的立场考虑。

头脑里有个指南针

一个想要摆脱生存困境、改变自己生存劣势的人,在人生定位这个问题上必须要有准确的判断,要能在自己最喜欢的“行当”里淋漓尽致地发挥优势,这样,你才能拯救自己;否则入错了行,你就会在很多人面前处于下风,处处感觉到自己处于劣势状态。这就是说,要想成大事,心中不能没有指南针。

九、要时刻考虑合作伙伴的利益

美国著名的《财富》杂志借《财富》全球论坛在香港举行之际,对李

合作伙伴是谁,合作伙伴对自己有什么用?想清楚了这个问题,就很容易理解这一句话了。

合作伙伴之间是一种相辅相成,互相弥补的关系,在从事一项业务活动中,如果双方都拿50%的利润,这个活动可以很快的进行下去,如果愿意把利润的60%让给对方呢?所以,“做任何生意,都要时刻考虑合作伙伴的利益。”

要考虑对方的利益

最大的事业需要争取尽可能多的人合作,而按现代经营理念,利益一致才有真诚的合作;因此,必须把利益问题放在重要位置,包括下属的利益与外来合作伙伴的利益。

选好合作伙伴

俗话说:“一个篱笆三个桩,一个好汉三个帮。”要成就大事业,光凭自己的个人力量是微不足道的,也是远远不够的。因此要借助别人的力量,集合团体的智慧,方能叩开成功的大门。

把善举融入血液

优秀的人格和品德是衡量商人大小的一个标准。每个善于经商的都知道品牌的威力,因此非常善于强化自己的品牌力量。李嘉诚一生慷慨捐献无数,这些善行义举无疑体现了李嘉诚崇高的人格和品德,同时也为他和他的企业赢得了良好的公众形象和企业品牌效应。

让生意自动上门

“要有信用,令人家对你有信心。我做了这么多年生意,可以说其中有70%的机会,是人家先找我的。一生之中,最重要的是守信。我现在就算再有多10倍的资金。也不足以应付那么多的生意。而且很多都是别人主动找我的。这些都是为人守信的后果。”

投资办教育

商人不能只为利润,应当考虑自己的名誉的价值。李嘉诚认为,投资者有两种:一种为利润,一种为名誉。前者是经商法则,后者是修身法则。独资兴办汕头大学。更是李嘉诚爱国主义的一块丰碑。对李嘉诚本人来说,这也是一件重中之重的大事,因

为他要大家做事。

十、肯用心来思考未来

响的效率、设备损坏性维修造成的损失远远大于维修现场管理花费的时间和精力。

一般性信息:在检修施工现场出入口处,一般还要设置介绍性的标识,包括检修项目名称、项目负责人、工作职责、检修施工周期、联络方式等信息。

现场总定置要求:

大型设备检修现场,需要有现场总定置图,做好走廊(逃生)通道、施工区、材料堆放区、零件堆放区的区域分割。检修现场堆放的物料、零件、工具,要有名称、责任人和定置标识,必要时要标明堆高、重量,防止过高、过重而出现垮塌事故。

检修竣工清场:

检修完成后,要收拾和清理检修遗留的垃圾、污物,要清点工具,擦拭修复的设备,清理地面,需要刷漆防腐处理的设备,要进行合适的处理。交付使用单位的设备和现场应该达到整洁标准要求。

一些工厂经理可能质疑,这样整齐清洁的现场要求,不是要花很多时间来处理吗?这是否有必要呢?

还是那句话,磨刀不误砍柴功。在没有良好检修习惯时,这一切似乎很费时,一旦习惯形成,约定俗成,就会顺理成章,效率也就上去了。检修施工中寻物花费的时间、人身伤害影

嘉诚这位香港最成功的财富精英进行了专访。

在专访中,李嘉诚吐露了他的成功之道:肯用心去思考,对重大趋势要有“悟性”,方能赚得巨利,必成大赢家。其实,他对他的儿子们经常说的就是这几句话。李嘉诚之所以能够成为世界级富豪,其财富秘诀自然有多条,但“肯用心思考未来”却是其中十分重要的一条,可谓是字字是金,是很值得许多人学习和借鉴的“财富”真经。

将来想成为什么样的人

人的眼睛的作用在于发现、洞察世事人性,从中找到为己所用的知识、机会,以便让自己在更高的起点上宝贵的经验上起步。古人说,“世事洞明皆学问,人情练达即文章。”一个人要做好任何事情,都离不开“世事洞明”和“人情练达”这八个字,对于有志于经商的人来说尤其是这样。

有的时候退就是进

以退为进的策略是最有力的武器,可以用来对付许多事。退让并不是屈服,千万不要因为退让而一蹶不振。要知道退让就是为了以后的进攻,时刻谨记这一点就能够保持控制能力。退让争取到足够的时间和空间来调整自己,等待时机便可以控制全局。

理想催生动力

理想是一种激发力量,是一种原动力,是一种无形的压力,使企业家要在激烈的竞争之中,比竞争对手优胜,要脱颖而出,不可屈于人下。这一种压力,却是导致成功的压力,而不是只得负面作用的压力。压力是会推动个人向前的,只要企业家能够应付压力,压力不单不会构成问题,反而是成功的踏脚石,是成功的原动力。

时刻都要做好准备

商业竞争中,策略和技术的运用

是取胜的关键所在,而要在企业的竞

争中立于不败,就要出其不意,攻其不备。在这一点上,李嘉诚与其他华

资巨头有着同样的认识。

光想不做不行

对于任何事物,如果能经常问一

个“为什么”、“怎么样”,就可能产

生新颖的设想。此外要有亲自动手

的热情,切身体验某件事该如何做,

对于不知道的事情要尽量多问,光想

不做不行。

(牛津管理评论)

梁宝寺公司严细成本管理走好“三步棋”

8月2日,从山东能源肥矿集团梁宝寺公司安全办公会了解到,该公司面对当前严峻的经济形势,从强化内部市场化管理入手,以推行成本管理精细化为龙头,走好超前计划、严细管理、事后考核“三步棋”,有效降低了生产成本。

超前计划。该公司下发了《自制加工和维修设备办法》《回收复用、修旧利废管理办法》等制度,按照分级负责的要求,细分内部市场,使矿井内部每专业、每个人都成为市场竞争主体。把生产一线材料管理作为成本管控的关键点,把完成生产任务后的总收入、生产过程中发生的材料费等项目的总收入与工资紧密结合起来,使成本管控的主体落实到了生产一线的每一名员工。降低采掘直接成本,推行生产技术人员与采掘直接成本挂钩考核制度,把定额、计划、管理责任分解落实,把各项计划指标层层分解落实到具体责任人,做到事有人抓、有人管。

严细管理。在生产过程中,该公司不断加强材料使用的跟踪管理,按照分线管理、分块核算的原则,加强对材料、用电、修理、内部租赁的有效控制,推行材料成本余额提醒制度,堵塞材料消耗漏洞。从大宗物资管理、现场物资使用动态监管、清仓利库、修旧利废等工作入手,严控材料投入,降低综合成本。大力开展节支降耗活动,控制修理费支出,严格外委修理计划审批、报销程序,尽量避免外委修理。强化用电管理,严格执行“峰谷分时”用电制度,对大型设备实行定额管理,制定节电措施,定期进行技术测定,降低消耗。

事后考核。该公司将软硬件管理有机结合,共同驱动,进一步扩大承包考核面,逐级逐月考核,从紧控制各类非生产性支出,真正将资金用在刀刃上,坚决杜绝一切不合理支出。每月召开一次生产经营分析会,统计、分析全公司各单位的成本费用完成情况。围绕内部市场管理考核办法,该公司还严格按照责任制考核兑现办法跟踪落实,做到奖罚分明,控制成本,使矿井效益实现了最大化。

(通讯员 魏俊泉 梁祚山)

谁说加班就是敬业?

□ 张国祥

什么加班加点是敬业精神、企业文化!说不好听点,就是有的老板心理变态!他以企业为家,就要求员工也以企业为家!员工如果真以企业为家,我看他准受不了!员工说企业就是我的家,家是没有原则的,我家里的物品想拿就拿,想送人就送人,我的地盘我做主,我看他还敢让员工以企业为家?

当然,我们也不能说加班加点就一定不好!必要时加班加点,特殊任务加班加点在所难免。但如果员工加班加点成了家常便饭,就说明企业管理有问题,不是效率低下,就是用人不当!

还有一种情况,有的员工能力突出,上班时间完成本职工作就绰绰有余,你让他下班后加班加点干什么?我曾在一个知名企业工作半年。我的前任是华东一著名学府的毕业生,因为工作干不完而辞职。可是我去了之后,不到半个月,工作理清头绪后,我每天的例行工作不到两个小时就做完了。半年之后我不得不因“闲”辞职!

每天都保质保量完成工作,没有出现任何纰漏、没有生产事故,按时上下班,这样的员工应是好员工,说明他的精神状态好、工作能力强,也说明他的工作效率高!

判断一个员工敬业与否的标准显然不能看其是否加班!而是看他在同一时间内与同事相比为企业创造的价值大小!不加班比同事创造的价值大,就是好员工,就是敬业表现!加班后比同事创造的价值大,也是敬业的表现。

与工厂经理谈设备管理 | YugongchangJingliTanshebeiguanli

检修现场管理也要有一套

□ 李葆文

在很多人的印象里检修现场一片混乱,到处是拆出来的零件,地面满是油污,工具随处可见。维修人员也是满身油迹,甚至连脸上都蹭上油。传统的检修现场的确如此,也是我们见惯了的。

一次笔者看几个日本人拆解一台设备。他们在地面上铺上一块白布,每拆下一个零件就编上号码写在白布上,并按照拆出的方向摆在旁边。看上去很慢,但很有序。安装时就省时间了,按照逆序结构从最大的编号开始,不乱不漏,也不会错位,反而很节省时间。

一个检修现场,其管理也要用心。

检修现场围蔽:检修现场容易出现安全问题,还容易造成零件的丢失和损坏。安全围蔽主要起到隔离作用,让修理、拆解处理的行为与生产现场隔离开。防止外来人员进入检修区,也防止检修区内拆解的零件滑落出检修区外丢失。另外,检修人员的拆解和安装过程需要集中精神,围蔽可以起到减少干扰的作用。安全围蔽可以使用可移动的屏风或其他方式。

大型户外检修现场,可以采用安全隔栏杆围蔽。工具的安置管理和清点:在复杂设备检修现场,需要使用的工具较多。建议使用流动工具车将工具推入现场。这样可以节约工具入场时间。工具的摆放一定要有形迹管理(影子

图)。一旦发现某工具缺失,可以起到提示作用。用完的工具一定要摆放回原位,便于下次快速取用。维修任务结束,一定要清点工具、辅具,确认没有遗留在设备里或者维修现场。在企业曾经发生这样的案例,检修大型风机,将扳手放在叶片上忘记。将风机外罩封闭之后,启动风机。叶片上的扳手飞起来,将叶片打碎,外罩变形。上海松江区一次停水,影响了几十万人用水。发现水泵房阀门堵塞是因为几年前检修时维修人员将扳手丢在阀门处的管道里,长期锈蚀和沉积,造成堵塞,将水泵房淹没。

检修现场的安全:检修现场的安全管理要视检修规模大小而不同。大型设备检修现场要设置灭火设施定置区和提示,要做好脚手架的安全检查,要有维修人员的安全着装的严格要求,如安全帽、安全吊带、护目镜或者耳塞,要有动火、动电、进入封闭区、盲孔、有害气体区域的安全提示;要设立各类安全警示标识,常规的标识包括安全逃生方向、紧急出口标识等,其他必要的标识还包括碰头、绊倒、摔落、刺伤、空中掉物等可能造成伤害环境的警示。必要和可能时,要设置人为障碍,让这些容易造成伤害的内容难以发生,如隔板、保护罩、防护网等;在维修作业进行时,还必要

设置焊接中、检修中、气割中、吊装中、喷漆中、解体中的醒目提示,以警示临时进入检修现场的人员。

一般性信息:在检修施工现场出入口处,一般还要设置介绍性的标识,包括检修项目名称、项目负责人、工作职责、检修施工周期、联络方式等信息。

现场总定置要求:大型设备检修现场,需要有现场总定置图,做好走廊(逃生)通道、施工区、材料堆放区、零件堆放区的区域分割。检修现场堆放的物料、零件、工具,要有名称、责任人和定置标识,必要时要标明堆高、重量,防止过高、过重而出现垮塌事故。

检修竣工清场:检修完成后,要收拾和清理检修遗留的垃圾、污物,要清点工具,擦拭修复的设备,清理地面,需要刷漆防腐处理的设备,要进行合适的处理。交付使用单位的设备和现场应该达到整洁标准要求。

一些工厂经理可能质疑,这样整齐清洁的现场要求,不是要花很多时间来处理吗?这是否有必要呢?

还是那句话,磨刀不误砍柴功。在没有良好检修习惯时,这一切似乎很费时,一旦习惯形成,约定俗成,就会顺理成章,效率也就上去了。检修施工中寻物花费的时间、人身伤害影

学府网络课程正式上线

电话:400-104-0028

网址:<http://elearning.tnpmp.com>